
Ministeren bedes kommentere de 2 regnemetoder og redegøre for ministerens holdning til 
beregningsmetoderne.

Regnemetode 1:
Vedrørende beregning af bidrag fra landbrugsarealet: Klippet ud af Bilag 6, Belastningsopgørelser 2012.

http://www.naturstyrelsen.dk/NR/rdonlyres/6BAB2AB8-E031-4A40-97AA-
070D4280A9DB/0/Bilag6Belastningsopgoerelser2012.pdf

Til sidst i dette dokument, findes et notat fra Miljøstyrelsen dateret januar 2012:

”Beregning af bidraget fra landbrugsarealet
Den gennemsnitlige landbrugsudvaskning (VMPIII midtvejsevaluering) svarer til 55 kg N/ha fra
rodzonen – hvis udvaskningen beregnes i forhold til markblokarealet. Gennemsnitlig udvaskning fra
ikke-landsbrugsareal antages at være 12 kg N/ha. Markblokarealet udgør 68 % af det samlede areal
(blokkort 2008). Med udgangspunkt i dette kan beregnes, hvor stor en andel bidraget fra
landbrugsarealet udgør af det samlede arealbidrag:
((55 kg N/ha x 0,68)/ ((55 kg N/ha x 0,68) + (12 kg N/ha x 0,32))) x 100% = 90,7%
Bidraget fra landbrugsareal udgør således 90,7 % af det samlede arealbidrag svarende til ca. 56.414
tons N.”

Regnemetode 2: 
”Landbrugsarealet udgør ca. 68 % (areal af blokke i markblokkortet 2008) af Danmarks 43.000 
km2. ”

= 29240 km2 blokke i markblokkortet 2008.

= 2.924.000 ha

Ganges dette tal med 55 kg N/ha fås 160820 tons.

Divideres 56.414 tons med 2924.000 ha fås 19 kg.

Der er således en fejl et sted her, hvis tallene skal gå op.
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